

En la sesión plenaria de las Cortes Españolas, celebrada el pasado día 15 de Julio, fué aprobada entre delirantes aclamaciones al Caudillo la importantísima Ley de Ordenación Universitaria, pronunciado el ministro de Educación Nacional un grandioso discurso, que a su tiempo recogimos en nuestras columnas como la mejor glosa que pudiera hacerse al texto de la referida Ley. Mañana daremos comienzo a la publicación de este texto inserto ya en el «Boletín Oficial del Estado» y con plenitud de aplicación, que transformará la Universidad en un organismo vivo de formación total para los escolares.

Franco ha afrontado resueltamente el problema de ordenar la Universidad futura, decía el ministro en su trascendental discurso. Y es que necesariamente a la transformación ideológica causada por nuestro Movimiento Nacional tenía que seguir esta transformación universitaria, porque es necesario también dotar a la juventud escolar de medios adecuados para mantener la continuidad de sus anhelos orientando la cultura hacia fines del servicio de la Patria que propugna el Nacional Sindicalismo. Así esta Ley es un firmísimo pilar para el sostenimiento del colosal edificio político del nuevo orden que riga nuestra vida nacional, persiguiendo los altos destinos del patrio engrandecimiento.

Por medio de esta Ley, España, acomete la empresa de definir la misión de su Universidad por vez primera en mucho tiempo, cerca de un siglo, conforme declaraba el ministro de Educación Nacional en su discurso. Franco da, pues, a nuestro más alto organismo cultural un nuevo sentido de plenitud en la tarea, al que no es ajeno el espíritu de cristianización que preside todos los actos del Gobierno del Caudillo por estar entrañada en el régimen Nacional Sindicalista la idea religiosa, como elemento primordial para la grandeza hispana.

Reclamamos con orgullo que una ley de este enfoque y trascendencia sólo existe por ahora en España, gracias al sentido revolucionario de nuestro Estado.

Los acontecimientos en ITALIA

Los diarios de Roma, contra las pretensiones políticas y militares de los anglo-sajones. "Italia no faltará jamás a su palabra"

ROMA, 2.—Las pretensiones políticas y militares de los anglosajones con respecto a Italia son comentadas por todos los diarios de Roma. El «Popolo di Roma» pone de relieve que el enemigo se extraña de que el Gobierno del mariscal Badoglio —creado según él para realizar la paz— no haya hecho todavía llegar al Gobierno británico la petición de armisticio. «Que nos sea permitido —añade el diario— que seamos nosotros los extrañados. El enemigo no es dueño aún de Sicilia, donde se encuentra con una valerosa resistencia de nuestras fuerzas y ya pretende obtener la capitulación de toda Italia, y a lo sumo se conformaría con la ruptura de relaciones entre Italia y Alemania. Todo esto es un abuso tanto militar como político. El enemigo afirma que si Italia no cede, intensificará los ataques aéreos contra la península, castigando duramente nuestras ciudades. Pero desde el punto de vista de la guerra éstas no son acciones decisivas, sino simples amenazas. Italia está ligada a un «deber necesario», al cual no faltará jamás».

El diario observa que otra pretensión absurda es la de que Italia debe alejar a las tropas alemanas de su territorio y debe darse un «Gobierno popular». «Pero todo esto no se tiene en pie. Los anglosajones no pueden borrar a los alemanes en Sicilia. Por otra parte, el Gobierno Badoglio cuenta con el apoyo de los italianos».

¿Cuál es ese Gobierno popular italiano, según la expresión de los aliados? ¿Un Gobierno resultante de las convulsiones interiores organizadas por emisarios de Moscú? Es con un Gobierno semejante con el que los anglosajones pretenden desempeñar el papel de liberadores de Europa y con el que ellos querían tratar? Felizmente para nosotros y para Europa —termina el diario—

La lava del Paracutin se eleva a 500 metros--10.000 personas damnificadas

MEJICO, 2.—El volcán Paracutin sigue creciendo; su lava se eleva ya a una altura de 500 metros formando cordilleras. Hasta la fecha, el número de damnificados es de 10.000 personas.—EFE.

rio— nosotros no hemos de labrar nuestra ruina. El sentimiento patriótico de los italianos les hace no perder el sentido de la Patria europea.—EFE.

La Policía, militarizada

ROMA, 2.—«La Gaceta Oficial» publica un decreto-ley en virtud del cual el Cuerpo de Agentes de Seguridad Pública, dependiente del ministerio del Interior, formará parte de las fuerzas armadas del Estado y de las fuerzas encargadas del servicio de Seguridad Pública.

Los agentes llevarán sobre su uniforme la Estrella del Ejército Italiano y estarán sujetos a las leyes y jurisdicción militares.—EFE.

Comiezan las fiestas colombinas en Huelva Lledada a su puerto de la Escuadra

HUELVA, 2.—Han dado comienzo las fiestas colombinas. Para asistir a las mismas han llegado los buques de la Escuadra «Huesca» y «Teruel», así como el director general de Enseñanza Universitaria, que ostentaba la representación del ministro de Educación Nacional. El padre fray Justo de Urbel, en representación del Consejo de la Hispanidad; el cónsul general de Chile en Andalucía, que representaba al embajador y otras personalidades. El ferriol, instalado en el muelle Norte, presentaba un magnífico aspecto. La iluminación es extraordinaria y el número de casetas muy numeroso. Se han celebrado diversas pruebas deportivas y concurso de parejas a caballo. La animación es extraordinaria.—(Cifra.)

Llegada del Capitán General del Departamento Marítimo

HUELVA, 2.—En el buque «Malaspina» llegó procedente de Cádiz, el capitán general de aquel Departamento Marítimo, don Ramón Agacino, que ostenta la representación del ministro de Marina. A recibirle acudieron al muelle los gobernadores civil y militar, comandante de Marina, presidente de la Diputación, alcalde y demás autoridades y jerarquías. Después de recibir la bienvenida se trasladó a la Diputa-

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 23,4.
Mínima, 11,8.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Expectación ante ITALIA

Brava resistencia de los germano-italianos en SICILIA frente a la nueva ofensiva aliada

BIRMANIA y JAPON firmemente unidas hasta la victoria total sobre los ANGLO-SAJONES

El enigma italiano

Lisboa, centro de información exterior de primera calidad por su contacto frecuentísimo con los anglosajones, nos transmite esta impresión que, con objeto de orientar al lector, trasladamos a nuestras columnas. Por ella verán ustedes que no andábamos descaminados en las apreciaciones que formulamos el sábado en orden al «caso» italiano.

Habla Portugal

Apenas disipados esos motivos de atención nacional que representaron las huelgas durante los días últimos, la gran fase de Italia es el blanco de todas las miradas y el eje de todos los cabildos y vaticinios, bien poco consistentes, si se recuerda la absoluta falta de informaciones oficiales sobre la nueva política exterior de Roma, que Guariglia, el hombre encargado de desarrollarla, anunció que se «inspiraría en realidades».

Fuera de tales indicaciones, que lo mismo pueden presentar un decidido propósito de bogar hacia la paz, que una discreta evasiva ante las acusaciones punzantes, el momento internacional, contemplando serenamente desde aquí, ofrece sólo noticias heterogéneas de valor muy dispar.

La precipitada reunión del Gabinete de Guerra británico y la consiguiente a todos los ministros para que, quebrantando la arraigada tradición inglesa, de que se abstengan de salir de Londres en uno de los cuatro domingos del año, en torno al cual todo el país hace un descanso de tres días, revela claramente la posibilidad de acontecimientos políticos de primera magnitud. Contrariamente, la reanudación de los

bombardeos sobre Italia, señala el fin de aquella tregua tácita, a cuyo impulso parecía estarse fraguando situaciones nuevas: ahora vuelve a funcionar la máquina de la guerra, por haber desaparecido la esperanza de la paz. El creciente rigor con que van siendo tratados los hombres del fascismo, tanto puede deberse a actuaciones anteriores como al propósito de buscar puntos de coincidencia con el gigantesco adversario, que humanice la paz.

Ante esos y otros mil hechos de interpretación contradictoria, los comentaristas menos apasionados de aquí, creen que la situación actual de Italia es transitoria, por virtud de su misma ambigüedad, siendo forzosa por el esfuerzo defensivo a ultranza o por las francas negociaciones de armisticio.

Razones de una indecisión

Ahora bien; si el solo hecho de haber abandonado la posición decididamente combativa, para situarse en la trágica indecisión actual, supone sin duda una corriente, un impulso hacia la paz. ¿Cuáles pueden ser las razones que la detienen hacia la realización de esa tendencia? Por lo visto, tres: En primer lugar, la existencia, no sólo en Sicilia sino en la Italia continental de varios núcleos de fuerzas alemanas, de superior calidad, con un espíritu férreo de combatir hasta el último extremo. Otra razón para hacer vacilar al Gobierno de Badoglio en su camino eficaz hacia la paz es la suerte que podrían correr, en caso de una inteligencia separada con los aliados, los súbditos de Italia, bien como soldados, bien como obreros, que se encuentran hoy en territorios sometidos a los autoridades del Reich. La última consideración que detiene el ánimo del Gobierno romano, manteniéndolo en su actual indecisión, sería, según los conservadores lisboetas, la natural amenaza de una ocupación septentrional por las fuerzas alemanas, o de las industrias pesadas de Lombardía y del Piemonte, y de las costas de Genova y Venecia, cuyos varios puertos podrían ser otras tantas bases para la acción submarina.

Examen breve

de la situación de Italia según el periódico germano titulado «Deutsche Allgemeine Zeitung». En un artículo suyo se hace eco de la inquietud que reina por doquier en torno de la actual situación italiana y plantea la posibilidad de que el inglés y el americano logren su actual importante objetivo o sea hacer desaparecer el frente italiano. No queremos «bagatelizear» los acontecimientos del momento pero ni éste ni la aproximación de la guerra a uno de los otros frentes entraña una decisión.

La batalla siciliana

En este frente Patton (yanqui) y Montgomery (inglés) han estado varios días sobre todo el último recomponiendo sus cuadros bélicos muy mermados por la eficaz defensa italo-germana y ya por lo visto se encuentran en disposición adecuada para proseguir su marcha avanzando por ese laberinto de montañas que defiende el último baluarte del Eje en Sicilia.

El alemán dice que todos esos ataques han sido rechazados. Por la proclama que ha dirigido Montgomery a sus tropas parece ser que este señor se decide, pase lo que pase, a abatir el centro de resistencia germano. El general inglés Lej ha dicho «Ahora al trabajo; a la batalla valientemente».

Los valerosísimos soldados de Alemania e Italia juntos los reciben con una enorme granizada de balas que hacen sumamente penoso el avance aliado. Radio Argel dice que a Sicilia están lle-

gando nuevos refuerzos alemanes en oleadas. En resumen que hay que esperar las noticias que vengan; hoy esta en su apogeo el esfuerzo defensivo de unos y el ofensivo de los otros.

Birmania independiente

El primero de agosto se ha con-

cedido a la Gran Birmania su libertad e independencia.

En un breve resumen de la corta historia de Birmania, que agradece su libertad al Japón, no puede olvidarse que el pueblo birmano ha sufrido todo tipo de esperanzas en él puestas por el Japón. Lo que ha lo-

(Continúa en 4.ª página)

«Aspiramos a que la participación de la nación en las tareas del Estado sea lo más íntima posible y a que los hombres representativos de las actividades comarcales, en representación de sus distintos sectores sociales y a través de los Ayuntamientos y de las Diputaciones, reforzadas éstas en sus haciendas, colaboren en el resurgimiento y en la ordenación de la Nación».

(Del discurso del Jefe del Estado en la plaza de la Armería).

Santo Domingo y su Obra

Para todos los españoles que anhelan templar su espíritu en lo auténticamente español encontrarán en la vida de Santo Domingo de Guzmán, que lo dominicano y lo español son términos reversibles y que no podrán penetrar en la entraña de lo específicamente español sin encontrar la constancia y la presencia determinante de lo radicalmente dominicano.

Desde el primer albor del Dominicanismo en nuestra Península se perfunde y aclimata una corriente intensa de espiritualidad e intelectualismo por el ámbito de la España, rescatada, que iba recibiendo, como un anuncio de promesas, la promesa del más profundo sentido de la vida.

Santo Domingo, nacido y criado en el corazón de Castilla, recibe de sus nobles padres la vitalidad decisiva de su carácter y de sus altas empresas. Bebe copiosamente en el sangre guerrera la piedad profunda, el ímpetu de irradiación al exterior de nuestros invictos y religiosos antepasados. La presencia en las orillas del Pisuerga templea su espíritu en el yunque de la divina sabiduría. El esfuerzo de su inteligencia y de su voz sonora en campos estériles a la verdad ponen el primer fermento, el grano de mostaza, que había de germinar después prodigiosamente y determinar la predisposición típica de la Orden Dominicana y su preferencia ingenua por los valores de la ciencia. Desde entonces la Orden Dominicana germinalmente asume una misión en el mundo y ve definido su destino histórico, que es el servir en las avazadas de las empresas de Cristo y el de contribuir a que la palabra de Dios vaya adquiriendo su resonancia ecuménica. Su misión histórica consiste en hacer realidad viviente la letra y espíritu del Evangelio. Su aspiración innata a la grandeza y al servicio de la Iglesia se funda en conferir nuevas dilataciones a la inteligencia y contribuir a que logre una efectividad el postulado de una doctrina y una verdad para todas las gentes.

Santo Tomás de Aquino esclarece los misterios del Cristianismo, fundada un pensamiento firme y seguro, hermanando el pensamiento pagano con la doctrina de Cristo. Es el más sabio de los santos y el más santo de los sabios. Su estilo es secundado

por multitud de hermanos suyos en la comunión de ideales y en la interpretación de la vida. Numerosas universidades del orbe cristiano cuentan con esclarecidos colosos del saber auténtico y del sentir sublime de lo santo. Esta sabiduría y esta santidad de los hijos de Santo Domingo fué la que alimentó y sostuvo las empresas de los emperadores, los esfuerzos de los sabios y el fervor de los pueblos. Hijos de Santo Domingo salvan la unidad hispánica con el sabio consejo a los Reyes Católicos, a Carlos I y a Felipe II. Hijos de Santo Domingo sostienen a Colón en su empresa gigante. Hijos de Santo Domingo limpian el campo cristiano de herejes, prestando sus servicios en el Santo Oficio de la Inquisición. Hijos de Santo Domingo orientan a los conquistadores y patronos de Indias con sus doctas explicaciones de recta comprensión cristiana. Hijos de Santo Domingo sostienen y esclarecen las intrincadas cuestiones del concilio de Trento y asestan rudo golpe al fraile rebelde y a su secta. En fin, si es posible designar con más o menos precisión a cada instituto religioso un destino histórico, ninguno lo tiene tan definido, tan dogmáticamente sentido y aceptado como el Orden que Santo Domingo fundó.

La Orden de Santo Domingo nunca fué infiel a su destino providencial: nunca coadiuvó el fracaso, aunque en lo material llegara a desangrarse para que germinara y se dilatara la gran obra de su espíritu. Esta es su gloria y su tormento, si cabe decirlo con frase de San Pablo. Su magna empresa contra el moro y contra el infiel, contra la gentilidad de los pueblos en tinieblas y contra la apostasía de los pueblos que un día vieron la gloria de Oriente es, ante todo, una empresa espiritual, una cruzada no interrumpida por el triunfo y vigencia de lo intelectual.

El apostolado universal, mediante la predicación y la enseñanza: he aquí la obra de Santo Domingo y sus hijos.

He aquí la dificultad constante de la divulgación de su personalidad, conocida únicamente a través del Santo Rosario, suficiente para darle gloria y nombre, pero deficiente para conocer el genuino espíritu del prócer castellano, espíritu vivido por sus hijos en todos los siglos.

Un dominico
Convento de Santo
Tomás, Avila

El comunismo, enemigo de la unidad de Europa

La verdad de una cruzada

Por Alberto de SOTO

La Historia de Europa precisa las más de las veces volver hacia atrás para encontrar los puntos de partida a nuestro tiempo. Cuando Italia se deshizo en una lucha incomprensible en los siglos XV y XVI, el Emperador Carlos V, el Gran Rey de España, quiso reestablecer la unidad del mundo cristiano occidental, y buscó la alianza de los pueblos que bajo la bandera de la Religión Católica lo citaban todo en la empresa grandiosa de combatir al «infidel». No se debe analizar por qué fracasó o no tuvo mejor suerte esta gran idea, ni pensar si fueron causas de política interior o de otra índole las que impidieron que la empresa se realizase. Cuando abdica Carlos V, su Imperio se divide en dos—Alemania y España—y su gigantesca fuerza se disgrega. A pesar del gran poderío de España, la nación Hispana se encuentra ante la gran empresa de América y las cosas del mundo europeo fuyen por una corriente que es aprovechada por otros países. Así, los hechos que dieron por consecuencia la Paz de Westfalia en 1648, echaron cimientos para guerras con la amalgama de nada menos que 350 Estados y reinos, y la Paz de Utrecht, otra vez, termina, acaba con lo poco que pudiera quedar. Siempre en el Este, la Rusia inmensa es el celoso cuya fuerza se aprovecha por potencias que sin tener suelo en Europa propiamente dicho, dirigen su política, y así logran siempre su hegemonía.

Cuando en Europa, tras trastocarse el orden, Napoleón intenta la unidad de los pueblos europeos, hay la necesidad de hacer frente a Rusia, cuya fuerza pueden aprovechar en

un momento dado los enemigos del continente. Y se da el caso de una acción militar, extraña y original, y desde aquella acción se teje la urdimbre de lo que después culminará en Waterloo. No es justo acusar a Metternich—pues él fué el verdadero vencedor del Corso—de ser el artífice de lo que tuvo su fase final en el Congreso de Viena. El genial ministro austriaco fué la inspiración del orden ante lo destructivo de la revolución francesa, y desde él hasta Rusia, y hasta toda la serie de causas de algo que pudo decidir tan sólo en un momento el Mariscal francés Grouchy, todo fueron esos imponderables que a través de un siglo llegaron a la primera guerra mundial del 1914.

Y de esa guerra surgió el Comunismo, y las ideas lanzadas por los bolcheviques, creación original de una camarilla de judíos que sólo pensaban en la destrucción de Europa, se formó la semilla de toda una serie de cosas que han necesitado 25 años para ver claro.

Así, con los incidentes de la segunda guerra mundial, se llega al invierno de 1942 a 1943, y el mundo comienza a ver y comprender la gran verdad de la necesidad imprescindible de destruir y aniquilar al bolchevismo. La oleada lanzada hacia la destrucción en la cruzada de un invierno, revela los verdaderos instintos, la verdad de su fondo y de su alma. Y asesinados de Katy, crímenes anteriores en muchos pueblos de Europa—España uno de ellos—levantaba la máscara de lo que quedaba del difunto, y el mundo comprende, de una vez, la verdad de una gran cruzada...

Kaleidoscopio mundial

La señora Paca de viaje

Esta buena e inteligente dama de Chinchón hacía uno de sus frecuentes viajes para vender judías de straperio. Al llegar a la estación de Guadalajara, se acercó el revisor al vagón en que viajaba esta admirable mujer. «El billete, señores, hagan el favor.» Todos mostraron su cartoncito, salvo la señora Paca que, con aire distraído, sentada en un rincón del departamento, parecía perdida en un mundo de ensueños. «Señora, perdone,—dijo el revisor tocándola suavemente en un hombro—Haga el favor de mostrarme el billete». Ella, con aire absorto levantó la cabeza. «Ah, sí ¡Mi billete...! ¡Oh...! Espere... Lo he puesto... ¡Caray...! ¿Dónde diablos lo habrá metido...?» Y registró nerviosa todos sus bolsillos, rascándose con frecuencia la cabeza y palpándose todo el cuerpo. «¡Ay, Santa Casiana, que trastorno...! ¡Uf, que cabeza tengo...! He llegado aquí esta mañana... luego he salido... pues señor... ¡Oiga, dice que le enseñe el billete...? Espere un momento... es tan pequeño... ¿Pero dónde he podido colocarlo? Le pido mil perdones, caballero revisor...» El revisor comenzaba a impacientarse. «¡Oh, por fin—dijo de pronto la genial señora Paca—Ya está... Lo tenía en mi boca... La costumbre de mascar goma... Vi que la Greta Garbo lo hacía en una película, y desde entonces siempre tengo en la boca un pedazo de chiclets... Le pido perdón... Aquí lo tiene usted.» Y la excelente dama se sacó de su boquita de piñón un cartoncito todo mordido y pringoso. El empleado lo picó a toda prisa y se marchó al adhiriendo de las mujeres aficionadas al cine y a la goma de mascar. «¿Es posible, señora, que sea usted tan distraída?»—preguntó una muchachita de ojos cándidos y soñadores como

los de una mecanógrafa sentimental—¡Aunque es demasiado pequeño el billete, tanto como para meterlo en la boca en la boca...! La señora Paca inició una de sus deliciosas sonrisas e inclinándose con aire de misterio sobre la jovencita de ojos cándidos, le dijo al oído: «Es que mordía poco a poco la fecha marcada en el dorso del billete... Era de la semana pasada.»

Vendo
NAFTALINA EN
ESCAMA Y BOLAS
(Precio oficial)

Apartado núm. 148
BILBAO

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma

Especialidad en paños

CASA GUERRAS

Plan Santa Teresa, 14

Teléfono 357

ELECTRO-MAQUINARIA

Transformadores, Bombas.

Elu-Maquinaria Eléctrica S. L.

Teléfono 23. Durango.

HERNIADO

Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabas, tirantes ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. «HERNIUS», se construye exprofeso y anatómicamente para cada caso, bajo prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila, el día 7 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor Sánchez León, Generalísimo, 13, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS».

Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona.

(Censura C. de Sanidad núm. 1627)

A LA MEMORIA

de Leopoldo Calvo Sánchez, en el séptimo aniversario de su inmolación

Libre ya el alma, la materia inerte,
abierta, esplendorosa, a tu mirada
la mansión celeste y regalada
que abre al hombre al acero de la muerte.

Te libró del sufrir la mano fuerte
que liberta al alma encarcelada.
¿Por qué gemir si en paz nunca turbada
lo que llama el que queda infuista suerte?

Antes que yo emprendiste el raudo vuelo,
y aunque el vivo dolor de tu partida
llenó mi corsón de amargo duelo,

Aun pudiendo, mi mano estremecida,
no osaría traerte desde el Cielo
otra vez al infierno de la vida.

El Caballero del Arco Mariscal.

Divulgaciones marineras

Algo sobre el mar...

Por ALBATROS.

¿Sabe usted que el mar, esa gran capa líquida, que cubre la mayor parte de nuestro planeta, es el factor primordial de la vida del hombre.

Aunque el lector no lo imagine, a simple vista, de él depende la mayor parte de lo que se ha dado en denominar meteoros acuosos. El mar influye directamente en otro elemento esencial para la vida del hombre: el clima. Por la acción del viento, por una serie de fenómenos de la naturaleza, los gases melfíticos de la atmósfera, todos los malos residuos de los ríos y de lo que a él fluye, así como las aguas que lavan la tierra, son purificados, y en sus aguas de tan extraña composición química, que por tener de todo, hasta oro y radium contienen, las materias nocivas dejan de serlo.

Fácil es comprender con esto que el mar es indispensable a la vida, no sólo para la actividad humana por el transporte y la pesca, sino por una causa esencial de la naturaleza. Por ello los pueblos que tienen abundantes costas deben considerar su proximidad al mar como un legado de Dios, que les permite tener en abundancia el elemento indispensable para la vida.

En cada se puede hallar tal cantidad de seres vivos, como en una gota de agua del mar. Esa fecundidad, y ese sentido de vitalidad tan grande, debe tener un significado para el hombre que observa y comprende. Hasta el mismo líquido, siempre en movimiento, aun en los instantes aparentes de más calma, debe significar para los pueblos, algo más que una simple visión contemplativa. Ese síntoma de vitalidad, ese afán de movimiento, ese fluir constante, debe ser mirado, analíticamente, como un horizonte de porvenir que la naturaleza ofrece a nuestras grandes inquietudes.

Los que tienen la ventura, de la proximidad del mar, deben conocerle, familiarizarse con él, hacerse a su vida y a su elemento, y formar con él un conjunto vital que tenga para ellos la ventaja de que el límite de las aguas no sea, como en realidad lo es, una frontera, sino un gran camino de porvenir al trabajo y a las ambiciones humanas.

Es un deber de gran patriotismo, hacer en los pueblos afición a las cosas que con el mar tienen rela-

ción. Y a medida que la afición a las cosas marineras crece, los que crean que en lo bello y en lo poético no existe el fondo del laterés material, parien de un craso error. Bello y emocionante resulta un bosque, y sus maderas rinden preciosos servicios al hombre. Y un buque de vela, una simple embarcación para el deporte, hasta un yacht de recreo, van haciendo, poco a poco, hombres para el mar, y de él salen después rendimientos de las más diversas facetas.

Verdaderamente, estas líneas que en forma tan desdibujada hablan sobre el mar, no pueden precisar los términos. Todo el mundo debe saber que el hombre en la tierra tardó miles de años en darse cuenta de la importancia de los mares, y nadie recuerda que más allá de los 3000 años antes de nuestra era, el mar llegase a ser un medio de vida. Y sin embargo, griegos, fenicios, egipcios, cartagineses y romanos, lentamente fueron haciendo de él un «medio». Y desde que los españoles descubrieron América, en tan sólo cuatro siglos y medio, las cosas del mar dieron el paso de gigante como jamás nadie imaginara.

Por ello no está de más decir de vez en cuando algunas cosas sobre el mar...

Delegación Provincial del Trabajo

NOTA

Esta Delegación Provincial del Trabajo recuerda a todos los señores empresarios y productores de la provincia así como al público en general el carácter completamente gratuito de todas las informaciones, consultas y resoluciones que se lleven ante la misma así como ante cualquier organismo provincial dependiente del Ministerio de Trabajo.

A su vez se complace en manifestar que la Delegación Provincial del Trabajo de Avila a través de su Asesoría Jurídica y de su servicio de Provisión Social resuelve y tramita, también gratuitamente cualquier duda, demanda, consulta, etc., relativas a asuntos laborales o relacionados con los seguros sociales.

Por lo tanto, una vez más, manifiesta esta Delegación del Trabajo el deseo de que no acudan los interesados en cualquier asunto de los antes mencionados en ayuda de Consultorios y Gestoras Administrativas de Asuntos Sociales ya que aparte del gasto que en algunas ocasiones pueden acarrear sus servicios a los empresarios y productores, obtienen muchas veces informaciones de factuosas y resoluciones muy opuestas a las que en realidad se han de dar más tarde, de acuerdo con las disposiciones legales del Ministerio del Trabajo.

Hacen falta agentes

en pueblos grandes para la venta de máquinas de coser y bordar españolas, marca «CIMA» Paseo de San Roque, 18.—Avila

Sección religiosa

Día 4, M ércoles.—Santos Domingo de Guzmán, fd.; Aristarco, Eufonio, Agabie, obr.; Perpetua, Tertuliano, pb., Eleuterio, Protasio, mártires.

La misa y oficio divino son de Santo Domingo de Guzmán, con rito doble y color blanco.

Fiesta de Santo Domingo de Guzmán

Real Monasterio de Santo Tomás. A las ocho Misa de Comunión general. A las once Misa solemne que oficiará, según costumbre secular, los RR. PP. Franciscanos; el pangeirico está a cargo del R. P. Cesar Ramirez, de la misma Orden. Los cultos serán prealidos por el excelentísimo señor Obispo y por las autoridades civiles y militares.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., Completas cantadas, el rezo del Santísimo Rosario, terminando con la reserva solemne y el himno final al Santo Fundador.

Cuarenta Horas

Se celebran en la Capilla del Hospital Provincial. Exposición del Santísimo a las ocho de la mañana. Por la tarde, a las siete, preces, bendición y reserva.

Cultura religiosa

DIOS, CONOCIDO POR LA RAZON

III. Las criaturas nos dan alguna idea de Dios.—En una noche serena vemos los cielos alfombrados con vistosos arrebotes, hermosados con la suave luz de la luna... o ya adornados de innumerables y oscilantes lucecitas que parecen lámparas colgadas y encendidas al ocultarse el Sol por una mano invisible y bienhechora... a veces también cubiertos de negro manto, despidiendo fuego, rugiendo en ira... ¿Será Dios el Cielo? No; porque a pesar de toda su majestad y belleza encantadora el Cielo se oscurece... y Dios ha de ser la luz más hermosa y que no se oscurezca jamás...

Vemos la tierra cubierta aquí de verde césped, tejida allí de inmensa variedad de flores, sembrada de

riberas hermosísimas, coronada de altas montañas, poblada de inmensos bosques, celebrada con las dulces melodías de mil y mil pintadas aveciñas... ¿Será Dios la tierra? No; porque a pesar de toda esa riqueza la tierra se descompone y corrompe y Dios ha de ser incorruptible e inmutable...

Vemos al hombre, rey de la creación, surcando los mares, escalando los cielos, registrando las profundidades de la tierra y arrancando a la naturaleza los secretos y dominando con su inteligencia y poder los elementos todos... ¿Será Dios el hombre? No; porque a pesar de tanta grandeza el hombre se muere, y Dios no ha de poder morir...

Y si seguís contemplando una por una las más bellas y admirables criaturas, observaréis cómo a cada una la falta algo, y aun mucho, de perfección para merecer el altísimo nombre de Dios.

Pero en cada uno de esos seres hay su propia perfección y belleza, recogidas en vuestra imaginación y elevadas a un grado infinito... Por ejemplo: el Cielo es brillante, la tierra es fecunda, el hombre es inteligente... Dejemos las cosas o criaturas en que brillan los atributos indicados y tomando los atributos o perfecciones separadas elevémoslas a lo infinito. ¿Qué resulta? Un ser infinitamente brillante, majestuoso, fecundo, infinitamente inteligente, poderoso... Ese es Dios.

Y pensando así, recorriendo de este modo la escala toda de la creación, es cierto que llegaríamos a formar una grandiosa imagen, digna ya, al parecer, de ser llamada Dios?

No; no; jamás podrá merecer una imagen creada el altísimo nombre de Dios. Dios es incomprendible por la criatura. Su nombre es infante. Pero al fin, es verdad que nos vamos formando una idea suficiente de su grandeza infinita dentro de nuestra humana pequeñez. Dios ve desde el Cielo nuestros esfuerzos amorosos y no tardará en prestarnos su ayuda. Otro día veremos los modos maravillosos con que Dios se ha dignado darse a conocer entre los hombres.

F. E.

Festividad de SANTIAGO APOSTOL en Muñotello

Con gran animación y entusiasmo se ha celebrado en este pueblo la festividad del Patrono, Santiago Apóstol.

Al despertar el día 25, en la mañana del día 25, disparos de cohetes anunciaban la fiesta, y más tarde los músicos «Los talos» recorrieron las calles entonando canciones típicas del país, con las cuales hicieron despertar una vez más la alegría y animación en la localidad.

A las diez de la mañana se celebró en la iglesia parroquial misa solemne que ofició el digno y venerable párroco, don Lino María, y predicó el virtuoso padre misionero, del Convento de los Padres Paules de Avila, don Nicolás Terrero, el que además de explicar la vida del glorioso Santo dió inmejorables consejos al vecindario para que fuesen buenos cristianos y patriotas.

A la misa hubo gran concurrencia, asistieron autoridades y jerarquías locales, Guardia Civil del Puesto de Villatoro, maestros con los niños y niñas de las escuelas, vecindario en general y numerosos devotos de los pueblos limítrofes que acudieron a adorar y venerar al Santo.

Terminada la santa misa se organizó una gran procesión, recorriendo todas las calles del pueblo, lo que dió por terminado los actos religiosos organizados.

A las cuatro de la tarde se organizó un baile que debido a la presencia de los nombados músicos «Los talos» resultó animadísimo, por la mucha concurrencia de jóve-

nes de todos los pueblos del valle Ambles, a pesar de que fué interrumpido en parte por la aparición de una gran tormenta.

A las diez de la noche fué quemada una bonita colección de fuegos artificiales y a continuación hubo una gran función de teatro organizada por los jóvenes de la localidad. Durante los días 26 y 27 fueron organizados también diversos festejos, dando por terminados éstos, en la noche del día 27, con una fiesta de gala, durante la cual los jóvenes del pueblo vestían los antiguos trajes típicos del país.

Pedro Jiménez, alcalde.

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal)

Teléfono 26319. MADRID

NORIAS

de todos tipos, incluso número cesro para pozos públicos y pequeños huertos. Entrega inmediata. Aventadoras accionadas a brazo. Elevadoras de dos pasadas con motor. Enracadoras de un sólo cuerpo, modelos novísimos. Dirigirse Hijo de José Vidal. Fundición y Maquinaria Agrícola. CASASOLA DE ARIÓN (Valladolid) y en Valladolid, Calvo Sotelo, 3

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ecos de Barco de Avila

Clausura del segundo turno del Campamento «Santa Teresa»

Sencillo y simbólico, como corresponde a la vida de campamento, se ha celebrado el acto de la clausura del segundo turno de camareadas de la Sección Femenina de Madrid, que en nuestra villa disfrutó de las primicias que otorga el Frente de Juventudes de España a la generalidad de sus elementos que distribuye en la estación veraniega por todos los ámbitos de la nación.

Prestó emotividad e interés a la clausura la asistencia del digno gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, tan querido en esta población, al que acompañaba el jefe provincial del Frente de Juventudes y la jefe de Madrid, todos los cuales se interesaron vivamente por los servicios de la residencia y vida cotidiana del mismo, quedando complacidos.

A estas jerarquías unieronse las locales y numerosísimo público, presenciando en la estrellada noche y a la luz de la inmensa hoguera encendida en el amplísimo campo de la residencia diversos ejercicios de las muchachas madrileñas y canciones evocadoras, junto con otros números del más bello sabor patriótico.

Terminada la clausura las jerarquías fueron acompañadas hasta la salida del campamento por las componentes del mismo y nutrido público, entonándose el «Cara al Sol» y dándose vivas a España y al Caudillo.

RESFLO.

Desde Martínez

Faenas de verano

A pesar de lo adelantado que este año ver el tiempo de calor y como consecuencia parecía que terminarían pronto las faenas de recolección no ha sido así ya que la lluvia pertinaz hace retrasar grandemente la trilla por lo que este año como los anteriores el verano terminará a su tiempo.

Han comenzado a llegar después de hecha la siega en la morada las cuadrillas regresando al pueblo, y este ambiente pueblerino de suyo prosaico y gris, sólo comparable en el verano a un desierto, comienza a tomar un aspecto algo más animado. La cosecha de patatas este año parece ha de ser buena, habiendo desaparecido el célebre «acarabajo» más conocido y temido por estas gentes que el piejo verde.

Notas de sociedad

Con objeto de disfrutar de las delicias de este clima en verano y a la sombra, han llegado a este pueblo don Alejandro Mueos, competente maestro nacional de Burgos, y don Efraim Angulo, teniente de 1.º Infantería.

El coreponsal.



Matrimonio feliz!!

gracias a nuestros CURSOS DE CONTABILIDAD el obtuvo un empleo de contable espléndidamente retribuido. Ella, sin esfuerzo, se ha hecho media con nuestro CURSO «FEMINA» DE CORTE Y CONFECCION, y consigue muy buenos ingresos sin salir del hogar.

¡HAGA VD. IGUAL! APROVECHE SUS RATOS LIBRES EN SU CASA, PARA MEJORAR SU FORTUNY y goce de las ventajas que lleva el que sabe. Miles de alumnos hoy diplomados acreditan la excelencia de nuestros métodos únicos, de ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA.

Pida hoy mismo nuestros magníficos folletos ilustrados, condiciones y detalles, gratis.

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

ARTE Y LETRAS

El número noveno de la gran revista ARTE Y LETRAS, contiene entre otros originales de gran valor, una entrevista con el pintor Círcico, sobre la pintura actual; un estudio del poeta polaco Lobodowki sobre el doble paralelismo de apreciaciones entre los críticos Ortega y Gasset y Carlos Z. wozniak con las poetas Ana de Noailles y María K. Pawlikowka.

Con atención viva a los acontecimientos artísticos y literarios del mundo, nos brinda también un estudio sobre los escritores italianos isleños Capuana Giovanni Verga, D. Ledda y Pirandello, debido a B. Candamo; una amena nota sobre «Nada y tormento del arte»; «De Leo Frobenius a O. Spangler»; «La desaparecida zarzuela española», por Adolfo Prego; «Roma maestra y senora de toda cristiandad», «Vida y mensaje de Giotto», «Mussorsky»; «Restauración de la orden de Jerónima», por José Antonio Cortazar; De Maistre y las «Veladas de San Petersburgo», aparte de las secciones ordinarias de libros, información y arte. También se publica el cuento premiado por la revista en el concurso, por ella convocado.

Nos complace recibir números como éste que permite al aficionado, además de una lectura agradable, estar al corriente del movimiento cultural del mundo.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Paseo de la Victoria

Lista de nombres premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 2 de agosto de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 449

Premiados con 2'50 los números 049, 149; 249; 349; 549, 649, 749; 849; 949

CALDAS DE OVIEDO

Reumas, Catarros, Post-gripe

GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente caliente y fría. 1.º julio a 30 septiembre. (Cen. Sant. 3.804).

¿Que leís comprar máquina de coser buena y barata?

La gran marca española «CIMA». Garantizada por la fábrica.

Ex mecánico de la casa «Singer» Paseo de San Roque, 18.—Avila

Si dispones de un pequeño capital desprecúpate de los problemas de su administración, inversión, etc., contratando en la Rama de Pensión de los Seguros Libres una renta inmediata de cuyos beneficios disfrutarás desde el momento mismo de su contratación. Infórmate en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

El niño, durante los cuatro primeros meses de la vida, únicamente debe tomar el pecho. Siguiendo este consejo le librarás de muchos peligros.

EL DILUVIO

de agujas, aceite, correas, piezas para máquinas de coser, antiguas y modernas.

Paseo de San Roque, 18.—Avila

Bañerío de Ledesma Teléfono interurbano

Nuevas reformas

REUMATISMO — CATARRO — PIEL

Coche en ESTACION SALAMANCA, a todos los TRENES

TEMPORADA OFICIAL: 15 de Junio al 30 de Septiembre

(Censura Sanitaria Provincial, número 15)

Publicidad R. E. I.

INFORMACION DE GUERRA

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTES

Parte del Este

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 2.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el frente del Mius, nuestras tropas han conquistado, al asalto, una posición montañosa que domina las líneas enemigas. El adversario ha sufrido elevadas pérdidas humanas y materiales.

Al suroeste de Orei han sido rechazados, con pérdidas sangrientas para el enemigo, varios ataques efectuados por los soviets con infantería y carros de asalto; fueron destruidos gran número de éstos.

La Aviación germana ha intervenido en los puntos neurálgicos de actividad del frente oriental con escuadras de aviones de combate y de batalla. Seis trenes de transporte y uno blindado han sido destruidos.

En el sector de Kandalskcha, los granaderos alemanes han interceptado y dispersado dos batallones enemigos que se escondían en un bosque impenetrable.—EFE.

Parte italiana

ROMA, 2.—El Alto Mando de las fuerzas armadas italianas comunica:

«En los sectores norte y central del frente siciliano, la persistente ofensiva del enemigo es dificultada con tenacidad por medio de una serie de contraataques.

Durante el día de ayer, el enemigo efectuó una incursión aérea contra Nápoles y bombardeó desde el mar la región costera de Salerno. En Nápoles se registran daños considerables; dos aviones adversarios fueron derribados por nuestros cazas y tres más por la artillería de la D. C. A.

Firmado: General Ambrosio.—EFE.

ROMA, 2.—Suplemento al parte de guerra:

«La incursión aérea contra Nápoles citada en el comunicado del día de hoy ha causado la muerte a diez personas y heridas graves a 63 más.—EFE.

Parte alemán

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 2.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el frente siciliano, británicos y norteamericanos han reanudado sus ataques sobre todo en el sector central; todos ellos fueron rechazados por nuestras tropas con elevadas pérdidas para el enemigo. Un contraataque efectuado por sorpresa nos ha permitido reconquistar una posición montañosa.

Aviones de combate alemanes han hundido en el puerto de Palermo un barco de 5.000 toneladas, cargado de municiones, y averiado ocho grandes transportes. Fueron provocados incendios en la zona portuaria.

La caza alemana y la D. C. A. de la Aviación, destruyeron ayer en la costa italiana seis aviones enemigos y la D. C. A. de la Marina de guerra, otro.—EFE.

Partes aliados

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE, 2.—Las tropas norteamericanas han conquistado otras nueve localidades en la península nordeste siciliana, una de ellas distante solo tres kilómetros de San Stefano, según se anuncia oficialmente. Entre ellas—se añade—figuran Castel di Tusa, Castel di Lucio, Motta y Pettineo.—EFE.

Parte oficial de guerra aérea: «Bombarderos pesados atacaron ayer los muelles de Nápoles y

el aeródromo de Capodichino. Ambos objetivos fueron alcanzados repetidas veces. En el curso de estas operaciones fueron destruidos ocho aviones enemigos.

Bombarderos medios atacaron también ayer el puerto de Milazzo. Nuestros cazas mantuvieron sus vuelos de patrulla sobre el teatro de guerra siciliano y sobre la aviación aliada.

En la noche del 31 de julio al 1 de agosto nuestros bombarderos atacaron los centros de comunicación de Adrano y Randazzo, en Sicilia. Cinco cazas enemigos fueron destruidos.

De todas estas operaciones no ha regresado un aparato aliado.—EFE.

Parte oficial de guerra naval:

«Anteanoche, una flotilla de cruceros y destructores, bombardeó Vibo Valentia Marina, en la costa sur del golfo de Santa Eufemia. Al mismo tiempo otro destacamento bombardeaba el puente del ferrocarril sobre el río Oliva, situado a unos treinta y cinco kilómetros de Vibo Valentia.

En la madrugada de ayer, día 1.º de agosto, nuestras fuerzas navales bombardearon intensamente el puerto de Crotona.—EFE.

Partes aéreas

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 2.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«El 1.º de agosto, una escuadrilla de bombarderos norteamericanos, compuesta por unos 125 cuatrimotores, en formación compacta, intentó efectuar un ataque contra la región petrolífera rumana. Las fuerzas germanorumanas de defensa antiaérea se opusieron a tiempo y dispersaron a la formación enemiga de forma tan eficaz, que solamente de sesenta a setenta aviones pudieron emprender un ataque en formación dis-

persa, de este número, 36 bombarderos cuatrimotores fueron derribados. Otros muchos fueron alcanzados tan gravemente que la pérdida de una parte de ellos en su largo viaje de regreso sobre el mar se tiene por cierta. Los daños causados en los objetivos propuestos no son importantes.

Sobre el territorio alemán no ha sido realizada ninguna operación.

Sobre el Atlántico, un hidroavión gigante enemigo ha sido derribado en combate aéreo lejos de las costas.—EFE.

EL CAIRO, 2.—El comunicado aéreo del Oriente medio, dice:

«Poderosas formaciones de bombarderos «Liberators» del noveno Ejército aéreo norteamericano, efectuaron ayer un ataque, coronado por el éxito, contra las refineras petrolíferas Ploesti, en Rumania. En el curso del ataque, efectuado con bombas explosivas e incendiarias desde alturas que oscilaron entre los 100 y los 500 pies, fueron alcanzadas las destilerías torres, depósitos tanques, y otras instalaciones. Fueron provocados enormes incendios, seguidos de violentas explosiones.

La caza enemiga opuso tenaz resistencia sobre el objetivo, y durante el viaje de regreso hostigó nuestras formaciones continuamente. Nuestros bombarderos tropezaron con intenso fuego de barrera antiaéreo. En encarnizados combates aéreos han sido derribados, por lo menos, 51 aviones enemigos, entre ellos numerosos «Messer Shmitt 109» y «Eockwaffe 190». Veinte «Liberators» fueron derribados sobre el objetivo, y todavía faltan más que no han regresado aún a sus bases.—EFE.

EL CAIRO, 2.—En el ataque contra Ploesti han participado cerca de doscientos bombarderos pesados norteamericanos, que

utilizaron por vez primera un nuevo tipo de bomba construido especialmente para ser arrojada desde escasa altura. Los aparatos atacantes hubieron de efectuar un vuelo de ida y vuelta de más de 3.800 kilómetros. Fueron arrojadas más de 300 toneladas de bombas explosivas con efecto retroactivo.—EFE.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

TORTÓN FOTOGRAFÍA Estrada 7.—AVILA

Recordatorios de Comunión NOVEDADES Imprenta de EL DIARIO DE AVILA

Subpagaduría Militar de Haberes;

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 4: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 5: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 6: Señores generales, jefes y oficiales.

Día 7: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría.

NOTA: Durante los días señalados anteriormente y de 17 a 19 horas en las oficinas de esta Subpagaduría (Carretera de la Estación) se procederá a abonar las facturas contra el Fondo de Masilla.

NOTA.—Se advierte a los interesados, que de no presentarse al cobro en los días y horas señalados, se les reintegrarán sus pagés.

El subpagador militar.

EUROPA PUEDE VIVIR POR SI MISMA



El corcho español

El alcornoque añoso como la encina, ha presenciado a través de los siglos como su corteza era una riqueza netamente española. En los tiempos actuales, las innumerables aplicaciones del corcho, hacen de este producto un factor importante de la economía europea.



CEREBROS Y BRAZOS EUROPEOS PRESERVAN A EUROPA DEL BOLCHEVISMO

La Peregrinación Abulense a Santiago de Compostela

En este Año Santo Compostelano Avila se dispone también a postrarse a los pies del Apóstol Santiago y para tal fin ha organizado una gran peregrinación que para ganar el jubileo, y bendecida y presidida por el excelentísimo señor Obispo, tendrá lugar en los días del 21 al 25 del próximo mes de septiembre.

Los precios que han de regir son verdaderamente ventajosos y se puede decir que ésta es una de las más económicas de las peregrinaciones organizadas.

Categoría A, 420 pesetas. Categoría B, 325. Categoría C, 285. Categoría D, 260.

En estos precios van incluidos: 1.º el billete de ferrocarril, ida y vuelta, en tercera clase; 2.º, el alojamiento y tres comidas diarias en Hoteles, Fondas o Pensiones, según la categoría elegida; 3.º, el traslado de las personas y sus equipajes, donde se indica en el programa. Se ruega limiten éste a una maleta por persona; 4.º, las comidas en ruta que se indican en el itinerario; 5.º, las propias tasas e impuestos; 6.º, la medalla de peregrino; 7.º, la parte correspondiente a cada peregrino de la ofrenda al Apóstol; 8.º, el acompañamiento y asistencia del personal técnico de la Agencia Somcariva, S. A.

No se incluye el desayuno y la comida en ruta del día 21 de septiembre, que habrá de llevar cada peregrino.

La salida de Avila será el martes, día 21 de septiembre, a las 12.5 de la madrugada, y la llegada a la misma el sábado, 25, a las siete de la mañana.

Una de las características especiales de esta peregrinación es que los peregrinos que quieran pasar más días en Santiago, o alguna de las estaciones del trayecto Avila-Santiago, pueden hacerlo, pues a ello les dá derecho la Tarjeta de peregrino.

INAUGURACION

Sastrería GALLEGO

(Ex cortador de la casa J. Jiménez)
Reyes Católicos, 6 y 8.

La Obra Nacional del Cerro de los Angeles

EL MONUMENTO AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Donativos entregados a «EL DIARIO DE AVILA»
Una devota, 5 pesetas; Pepe, Pilar y Mari Carmen—por la paz—5 pesetas.

Teodoro del Canto Martín

PRACTICANTE

Saluda y se ofrece nuevamente a su distinguida y antigua clientela
Avisos: Caballeros, 7, (Peluquería)

SE DESEA comprar brocal de piedra para pezo. Dirigirse Heliodoro Rodríguez, Plaza del Arco del Mariscal.

Macario de Dios y de Dios

MEDICO

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Vallespín, 3, pral.
Censura Sanitaria núm. 242.

Compro

extraordinariamente toda clase de muebles, pianos y pianolas cuadros, libros de todas clases, telas alfombras, porcelanas, condecoraciones, objetos de arte y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta.—Preguntar por
HIDALGO

Las temibles diarreas de verano no se presentan en los niños bien alimentados al pecho de la madre

Oposiciones Oficiales Telégrafos

Anunciadas para todos los españoles de 18 a 35 años. Sueldo 6 000 pesetas y gratificaciones. Programas y detalles gratis. CONTESTACIONES. Escribir a ACADEMIA MURO. Correo, 4. Madrid.

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24
APARTADO 8

DE SOCIEDAD

Los deportes en Avila

El partido del Avila C. F.

No es exagerado afirmar que el numeroso público congregado el pasado domingo en el campo del Pradillo presencié uno de los más bonitos partidos que en nuestra ciudad se han visto desde hace mucho tiempo. Partido puramente amistoso, en que no se ventilaba trofeo alguno ni hegemonía de uno u otro equipo, sino que únicamente tenía por finalidad el examinar las posibilidades que en Avila existen de formar un equipo discreto; se jugó, no obstante, con el máximo entusiasmo y con una finura y una nobleza que desgraciadamente no se ven con mucha frecuencia en los campos de fútbol.

No entra en nuestro propósito reseñar minuciosamente el partido, sino simplemente dar una impresión del conjunto del juego.

Fue un partido, según la corriente expresión, de guante blanco; pero al mismo tiempo llevado casi siempre a fuerte tren, en busca codiciosa del balón, pero eludiendo los choques violentos. Y acaso por esto mismo es por lo que se hizo buen fútbol.

Los equipos se habían formado con el criterio de oponer dos líneas medias de clase semejante, la mejor delantera posible en uno de los bandos y el mejor trío defensivo en el otro. Hubo algunas

SE VENDE SECADOR para peluquería señoras, en buenas condiciones. Plaza de la Victoria 2, 3.º

De días

Mañana, festividad de Santo Domingo de Guzmán, celebrarán sus días los señores Alvarado, Viñas, Vega y Martín.

Viajeros

Ha salido para Asturias el presidente del Colegio de Médicos de nuestra ciudad, don Cipriano Sainz, acompañado de su distinguida señora madre y hermanos.

—Para Sigeres ha salido el reverendo padre Raimundo Gutiérrez, del Convento de Santo Tomás de esta ciudad.

Necrológica

En Fontiveros ha rendido su tributo a la muerte don Fernando Mesonero López, inteligente y celoso médico, muy estimado en aquella villa por sus relevantes cualidades caballerizas y condiciones profesionales de atento y diligente servicio a cuantos reclamaban sus auxilios.

Su temprana muerte ha sido muy sentida en Fontiveros y lugares comarcanos, donde gozaba de merecido prestigio.

Expresamos el testimonio de nuestro pesar a su señora viuda doña Luisa de Dios, hija María de la Encarnación, hermanos y demás familia, y con ésta rogamos una oración por el eterno descanso del finado señor.

—Confortada con los Santos Sacramentos, ha descansado en el Señor en el día de hoy la virtuosa señora doña Felipa Elena García San Miguel, madre cristiana consagrada a su hogar que abandonó a la edad de 48 años. Costaba con innumerables simpatías y amistades por su afable trato y bondad. Mañana, a las ocho de la tarde, tendrá lugar el acto del sepelio de sus restos mortales. Enviamos el testimonio de nuestro sincero pesar a su esposo don Francisco Jiménez, conserje de la Casa Social Católica, así como a los demás familiares, pidiendo a nuestros

Los deportes en Avila

El partido del Avila C. F.

lamentables ausencias—creemos que justificadas—y a última hora fué preciso improvisar en parte las alineaciones. Y hubo también—cosa corriente en el fútbol—su poquito de sorpresa, ya que la delantera considerada más floja en el papel carburó de un modo extraordinario en la primera parte, comiéndose materialmente el balón, haciendo bonitos pases, coladas peligrosas por el ala izquierda y aprovechando todas las oportunidades de marcar sin perder un quinto de minuto.

La alineación fué la siguiente:
Equipo encarnado.—Baena; Polo, Gaspar; Tito (luego San Cirilo), Juanito, Juan Francisco; Jesús, Hernández, Alda, Nando, Cornejo
Equipo Azul.—Ladrero; Silva, Peña; Domínguez, Ricardo Francés; Juan Pablo, Iglesias, Peregrina, Santiago, Domingo.

En el primer tiempo se jugó indistintamente en uno y otro terreno, y aunque el equipo encarnado marcó cuatro tantos por uno de los azules, no obedeció en realidad a un mayor dominio, sino, por un lado, a esas coladas peligrosísimas de sus delanteros y a la floja actuación de la defensa contraria; y, por otra parte, a la seguridad del trío defensivo colorado Baena, Polo, Gaspar, donde morían los avances frecuentemente muy bien llevados de la delantera azul, magníficamente empujada por Ricardo, que hizo un partido de maestro.

En la primera mitad del segundo tiempo la reacción del equipo azul fué brillante; más segura la defensa, se adelantaron los medios, se combinó mejor la delantera y acosaron la meta de Baena, que, no obstante su gran actuación, encajó dos tantos, poniéndose el partido en cuatro-tres. Al final se crecieron otra vez los encarnados y consiguieron un último gol, de penalty. (Los azules tiraron muy malos dos castigos máximos, sin consecuencias).

En el equipo vencedor no queremos hacer especial mención de nadie, porque todos jugaron estupidamente, con gran rapidez y codicia, ligando bonitas jugadas y muy aprovechones «a la hora de la verdad»
De los azules, y probablemente de los ventidos, el mejor indiscutiblemente Ricardo, que dio un curso de buen fútbol, más que en la defensa en el ataque, lanzando a la delantera con pases muy precisos, algunos verdaderamente formidables a las alas, aunque con el ligero defecto de cargar excesivamente el juego por la derecha. El resto de la línea media cumplió muy bien. En la delantera nos gustó sobre todos, el interior derecha, Iglesias. Santiago muy bien en el segundo tiempo y demasiado individualista en el primero, y muy voluntariosos los demás. En la primera mitad del segundo tiempo, esta delantera realizó avances preciosos.

El trío defensivo azul mostró gran desentramiento en la primera fase y luego mejoró mucho. A Ladrero le encontramos demasiado metido en el marco. Todos los porteros deben saber que estando uno o dos metros adelantados se cubre mucha más puerta.

El árbitro—el antiguo y buen jugador Juanito—muy bien en todo menos en los fuera de juego, que escaparon a su vista con frecuencia.
En resumen: un partido muy entretenido y un buen puñado de jugadores que nos hacen concebir grandes esperanzas, sobre todo por parte de algunos de los más jóvenes, que salieron como suplentes y demostraron que pueden con toda dignidad ser titulares.

Aniversarios

Hoy se han ofrecido sufragios por el alma de don Leopoldo Caivo Sánchez, con motivo de cumplirse años de la muerte a manos de los enemigos de Dios y de España.

—Se cumple el primer aniversario del fallecimiento en Vilafranca de la Sierra de doña Luisa Argenta Fernández; y el tercero de la muerte de la señorita Clemenina Rivas Gómez, hija de los señores de Rivas, don Ramón, reputado odontólogo.

—En Arevalillo se ha celebrado un funeral por don Francisco Jiménez Renedo, maestro nacional que fué de Fontiveros, fallecido hace cuatro años.

A las respectivas familias de estos finados renovamos nuestro sentimiento.

Avila en la "Hoja de Campaña", en la División Azul

Nuestro paisano y culto colaborador, don José María Mena, que se encuentra combatiendo en Rusia, nos ha remitido unos ejemplares de la «Hoja de Campaña» de la División Azul, gustosamente editado en lengua castellana expresamente por nuestros combatientes españoles.

Al abrir sus hojas lo primero que se nos ha ofrecido a la vista ha sido un valioso artículo ilustrado con un fotograma del arco de la muralla de San Vicente, en el que con el título de «Avila, tierra de Santos y Caballeros» impregna nuestro paisano todo su sentir de abulense y poeta. En otro número hemos podido admirar un inspiradísimo romance debido también a la inspiración del querido amigo y eximio vate. También colaboran otros paisanos nuestros, con trabajos valiosos en que se desborda su entusiasmo patriótico.

Nuestra efusiva felicitación a estos bravos muchachos que de modo tan admirable alternan con las armas contra el monstruo soviético sus bien cortadas plumas en culto a la literatura y al arte y, de modo especial, sus ardorosos amores a Dios y a España.

Que el Señor de los Ejércitos los proteja y cifa sus sienes con los aureoles victoriosos.

SE VENDE puerta y ventana. Bada a Santiago, 3.

Espectación ante Italia

(Viene de primera página)
grado ahora significa únicamente la reparación de una injusticia cometida por los ingleses, según dice Tokio.

La historia de Birmania comienza en tiempos remotos. El Estado se undó 900 años antes de Jesucristo o birmanos procedentes de Asia entró. Numerosas familias reales se sucedieron. Bajo la dinastía de Pan, en el siglo XI, el país llegó a una prosperidad nunca alcanzada, pero por invasiones de países vecinos se desmoronó pronto. A continuación, con la llegada de los ingleses, vino la decadencia definitiva de Birmania.

En 1826 Birmania tuvo que ceder a Inglaterra Assam, Rikan y Tesserin; en la segunda guerra, vencida otra vez, cedió Pegu, y en 1886 Birmania fué incorporada en su totalidad al Imperio indobritánico. Desde aquel momento el pueblo birmano no ocultó nunca sus demandas de libertad e independencia. El movimiento T. K. K. creció constantemente. No obstante, los ingleses adoptaron todas las medidas para suprimirlo, encarcelando a los jefes y sus partidarios. El movimiento no hubiera tenido éxito a no ser por los japoneses, cuyos victoriosos Ejércitos expulsaron del país a los invasores.

En los momentos actuales, llegada la ocasión oportuna para la fundación de una Birmania independiente, el verdadero jefe del pueblo birmano ha sido encontrado en la persona del doctor Ba M. W. Bajo su influencia se han concentrado todas las energías políticas del país, consiguiéndose sólo en un año la creación de una Birmania independiente.

El nuevo Estado birmano

ismediatamente ha declarado la guerra a Estados Unidos y Gran Bretaña y ha firmado con el Japón un tratado de Alianza mediante el cual se comprometen Birmania y Japón a prestarse mutuo apoyo militar, político y económico hasta la victoria total sobre el anglosajón. Un comentario breve. Como no resuelvan pronto los anglosajones la papaleta europea, el Japón, según va colocando y aumentando sus «peones» bélicos en el Asia, va a ser en el porvenir el enemigo más

ULTIMA HORA

Comunicados de guerra

TOKIO, 3.—La aviación de la marina nipona atacó la isla de Rendowa, hundiendo en los puertos cuatro mercantes de tonELAJE medio; seis pequeños y cinco lanchas de desembarco.—EFE.

LONDRES, 3.—Las fuerzas canadienses continúan su avance en el sector central de Sicilia y amenazan al sector sur.—EFE.

ROMA, 3.—En el frente siliaciano ha extendido el enemigo sus ataques al sector meridional del frente. La aviación enemiga bombardeó Nápoles y otras localidades de la metrópoli y de Cerdeña. El comunicado registra elevadas pérdidas de la aviación enemiga. EFE.

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL AFRICA DEL NORTE, 3.—El comunicado de guerra señala una penetración en la llanura occidental de Catania y elevadas pérdidas del adversario. EFE.

BERLIN, 3.—El Alto Mando alemán dice del frente del Este que en la cabeza de puente del Kubán han sido rechazados varios ataques de los soviets con pérdidas sangrientas para el enemigo. Otros ataques enemigos fracasaron igualmente. En el sector de Orel fueron renovadas las tentativas de penetración. Las tropas alemanas rechazaron los ataques enemigos destruyendo un gran número de tanques.

La aviación aliada ha perdido durante sus ataques de la jornada de ayer a poblaciones ocupadas por los alemanes 52 aparatos.—EFE.

LA LOTERIA

MADRID.—En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes:

6.173.—125.000 pesetas.
32.830.—70.000 pesetas.
27.844.—25.000 pesetas.

Los números premiados con 1.500 pesetas han sido:
4.433; 9.216; 20.726; 22.243; 22.459; 23.378; 33.036; 37.717; 47.941; 50.223 (Cifras).

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Junta Provincial de Precios

Habiendo rectificado la Dirección Técnica de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes los rendimientos de harina en pan propuesto por esta Junta Provincial, se hace público que queda modificada la publicación de los mismos hecha en la prensa local, fijándose para las plazas de 200 gramos en 126 y para las de 1.000 en 135.

El gobernador civil, *Alejandro Alvarez López-Baños*.

EL PROCURADOR Segundo Fernández Martín compra motocicleta.

VENDO Citroen 11 H. P., perfecto estado, 8 cubiertas. Afuera del Puente Aduj, 18.

Dr. S. LEON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
MEDICINA INTERNA

Consulta de 11 a 1. Generalísimo 13
(Censura sanitaria núm. 238)

formidable de ingleses y yanquis. Y que no les quepa a ustedes duda alguna: El Japón es maestro en cosas de guerra como espléndidamente lo viene acreditando en su larga historia.